

# 漯河市应急管理局



## 关于端午节期间工作情况安排的报告

漯河市应急管理局

2023年6月16日

为进一步加强端午节期间相关工作及节假日值班工作，确保节日期间我市经济社会稳定和人民群众生命财产安全，市应急管理局端午节假日期间工作安排如下：

**一、加强端午节假日期间值班值守工作。**按市委、市政府及应急管理系统要求，细化量化节日应急值守工作，严格落实24小时值班和三级带班制度。主要领导应保持通信畅通，带班领导和值班人员必须24小时在岗在位，确保节日期间值班值守常备不懈、规范有序、运转高效。相关业务部门坚持24小时随时待命。坚决杜绝带班领导、值班人员脱岗、非正式人员顶岗、值班电话无人接听等情况发生。

**二、做好突发事件信息接报工作。**要求各县区、功能区、相关单位结合实际，认真落实端午节期间值班值守和信息报送工作的具体措施，认真做好各项值班记录，确保责任、措施落实到人。如接到突发信息，严格按照《河南省政府系统值班工作规范》进行信息报送，发生较大突发事件后，必须在1小时内向市政府报

告；发生重大、特别重大突发事件后，必须在 20 分钟内向市政府电话报告、40 分钟内以书面形式向市政府报告。

**三、做好与省厅及各县区每日视频调度会商工作。**确保值班调度室音频、视频等设备工作正常，每天上午 9 时准时参加省厅调度会商，下午 4 时对各县区指挥中心进行日常调度会商，做好端午节假日期间省厅各项信息工作要求上传下达，各单位、各县区、功能区下情上报准确及时。

**四、做好与应急救援总指挥部重点成员单位每日调度联系及检查值班工作情况。**按照市应急救援总指挥部办公室下发《关于做好 2023 年端午节期间值班值守和信息报送工作的通知》要求，重点成员单位做好端午节假日值班整体情况的报告工作，明确带班和值班人员姓名、联系方式，落实 24 小时三级带班制度，夯实值班责任。及时督导并检查各县区值班情况。加强与消防救援支队联系沟通，互通有无，整合优化应急力量和资源，完善信息报送联动机制，提高应急工作效率。

**五、预置专业应急救援队伍和社会救援力量。**为更进一步做好节日期间应对突发事件处置和应急救援工作，安排预置了 8 支专业及 2 支社会救援队伍、9 名专家应急备勤，随时应对突发事件发生，专业及社会救援队伍总计 549 人。

**六、加强节日期间安全生产督导检查。**6 月 14 日，市安办汲取内蒙古燃气泄漏闪爆事故和三门峡市工程项目塌方事故近

期事故，连续印发《关于加强城镇燃气安全管理工作提醒函》、《关于加强综合管网工程施工安全防范的提醒函》、《关于进一步加强电力安全防范工作的提醒函》；并成立住建、燃气、交通运输、危化、工贸、非煤矿山等重点行业领域共8个督导检查组，在端午节期间加大对景区景点、交通运输、特种设备、危化、工贸、消防等领域安全生产专项整治力度，加强隐患排查治理，严防安全生产事故发生。

**七、关注极端天气，及时发布预警。**根据省气象局、市气象局发布的天气预报，市应急救援总指挥部及时研判，统筹安排部署，及时加密会商，加强风险监测预警，扎实做好灾害天气的应对和防范工作，确保人民群众生命财产的安全。